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PREDMET:  Vijećničko pitanje – odgovor, daje se 
 
Vijećnik Gradskog vijeća Grada Labina Mladen Bastijanić (Možemo) je na 8. redovnoj 
sjednici Gradskog vijeća Grada Labina održanoj 27. ožujka 2026. godine postavio vijećničko 
pitanje: 
 
„Gospodine gradonačelniče, u petak, 13.03. ove godine, proslijedio sam Vam video snimku 

zagađenja zraka i okoliša oko tvornice Rockwoola. Čim sam dobio snimku, otišao sam na 

lice mjesta, to jest, došao sam do šumberskog kamenoloma da se nadišem „svježeg zraka“. 

Situacija je bila više nego „teška“. Iz dimnjaka Rockwoola je sukljao bijelo-plavičasti dim 

probijajući „gljivu“ koja se ispod njega stvarala. 

Pitanje: Zašto niste reagirali? Mislimo da niste reagirali zato jer bi Vaša reakcija izazvala čitav 

niz pitanja vezano za pogrešnu odluku tadašnje politike IDS-a i Istarske županije da se 

tvornica Rockwool izgradi baš tu, na području u lugu Tupljak-Potpićan na Labinštini. U toj su 

politici bili redom svi vaši prijatelji, mentori, nekadašnje stranačke kolege, od bivšeg i 

sadašnjeg župana, bivšeg dožupana, dugogodišnjeg gradonačelnika Labina, bivših čelnika 

IDS-a Labinštine i Istre. 

Građani Labinštine, netko više, netko manje, snašaju posljedice te krive odluke da se 

tvornica Rockwool izgradi baš na tom mjestu. Mladi odustaju od života blizu tvornice. U 

proteklih 20-ak godina na području oko tvornice živi preko 200 ljudi manje. 

Tvornica je izgrađena na plodnoj zemlji u dolini, a dolina, kotlina sa svojom okolnom 

topografijom nije pogodna za dobru atmosfersku disperziju otrovnih, kancerogenih plinova i 

čestica. Vlasništvo zemlje na kojoj je tvornica nikad nije pravno riješeno jer je vlasništvo 

zemlje oduzeto komasacijom u prošlom stoljeću. 

Gospodine gradonačelniče, Općini Pićan je DIRH naložio da se izvrše mjerenja posebne 

namjene, što Općina nije izvršila. Mogli ste to pitanje riješiti na koordinaciji gradonačelnika i 

načelnika. Toliko o tome koliko brinete o našim građanima. 

Kako poboljšati situaciju: 

1. Naložiti tvornici da pređe na električnu energiju i da zamijeni vezivo u tehnološkom 

procesu proizvodnje; 



2.  Izvršiti mjerenja posebne namjene na određenim lokacijama sa mjerenjem i prašine PM 

2,5 mikrona i prizemnog ozona za sunčanih dana. 

Odgovor je na sjednici Vijeća dao gradonačelnik Donald Blašković: 
„Istina je da ste mi poslali video uradak i odmah čim sam vidio video uradak, ono što sam 

posumnjao, sam posumnjao da je video snimljen u jutarnjim satima, vjerojatno kada je bila 

velika vlažnost u zraku, malo vjetrova. Međutim, ne može se reći da nisam ništa reagirao. 

Nisam ništa Vama odgovorio, to je istina, ali posumnjao sam da se iz toga razloga više vidi 

dim koji izlazi iz tvornice u tom momentu. Jer evo, tvornica radi 365 dana u godini i 365 dana 

u godini na čistim kapacitetom i vidljivo je da se samo u jutarnjim satima, kad su klimatski 

uvjeti takvi kakvi jesu, onda se naravno dim iz tvornice više vidi nego u nekim drugim 

klimatskim uvjetima, kad je vedro vrijeme ili kad je malo više vjetra. Naravno da sam nazvao 

direktora tvornice i direktor tvornice mi je to isto potvrdio. Potvrdio mi je da ima i dvije mjerne 

stanice, jednu u Zajci, jednu na jednoj drugoj lokaciji i sva mjerenja, mjerne stanice su Vam 

vidljiva na internet stranici ministarstva i Općina Pićan ima na svojim stranicama, službenim 

stranicama Općine. Kroz cijelu godinu, znači mjeri se 24 sata, 365 dana u godini i vidi se da 

kvaliteta zraka ni u jednom trenutku nije bila ugrožena od strane ili pod utjecajem tvornice 

Rockwool.“ 

Mladen Bastijanić (Možemo) dodatno navodi:  
„Točno sam znao da ćete tako odgovoriti. Tako svi odgovaraju. Svi političari koji ne brinu o 

zdravlju i o našim ljudima. Tvornica Rockwool od 365 dana nema mogućnosti da disperzijom 

plinova rasprostrani, jednostavno njezin zrak i okoliš ne dozvoljava da se taj, ajmo reći, zrak 

razrijedi. Treba pitati one ljude koji žive u Runkima, Zajcima, koji žive na rubovima u 

Šumberu. Treba pitati ljude koji žive u Kršanu. Treba pitati ljude koji žive u Vozilićima. Treba 

pitati ljude koji žive u Plominu. Treba pitati ljude koji žive u Štrmcu. Treba pitati, između 

ostalog, ljude koji žive na Katurama. Tu ste i Vi. Zar nikad niste osjetili ujutro za teškog 

vremena miris bakelita, ako znate kakav je taj bakelit. To je onaj plavičasti dim, formahelit, 

formalin. To vam je to. Tvornica je napravljena na pogrešnom mjestu. Dokle god ne 

pomognemo ljudima koji žive tamo da im mjerimo direktno kod kuće i na određenim 

mjestima, uvijek će mjerne stanice, tko god ih gleda, a gleda ih Državni zavod, biti zrak prve 

kvalitete. Dosta mi je takvih odgovora od Vas i od svih političara i od svih ljudi koji ne 

shvaćaju što se dešava u okolici Rockwoola.“  

Gradonačelnik Donald Blašković dodatno navodi: 
„Samo sam htio se nadopuniti. Od direktora tvornice Rockwool mi je isto potvrđeno da je 
tvornica bila voljna premjestiti jednu mjernu stanicu, a ne košta malo premještanje, ispred 
kuće osobe koja je bila u tvornici i žalila se na kvalitetu zraka. Ta ista osoba nije htjela 
prihvatiti da se mjerna stanica stavi u njegovo dvorište. Evo, to je ono što želim kazati na Vaš 
prijedlog da se mjerna stanica stavi u blizini kuće. Samo to sam htio reći, ništa drugo.“  
 

 S poštovanjem, 
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                   Loreta Blašković, v.r. 


